Nr. 47.716 /07.09.2017.
MINUTA

dezbaterii publice din data de 01.09.2017 asupra Proiectului de hotărâre privind 
aprobarea Programului Multianual privind Creşterea Calităţii Structural-Ambientale a Clădirilor din Municipiul Sfântu Gheorghe

Dezbaterea publică a fost convocată şi s-a desfăşurat în sala de şedinţe a Consiliului local al municipiului Sfântu Gheorghe. La dezbaterea publică participă iniţiatorii Proiectului de hotărâre, personalul de specialitate implicat în această activitate de iniţiere a proiectului de hotărâre: dl. viceprimar Toth-Birtan Csaba, d-na Birtalan Erzsébet Csilla – Arhitect şef, reprezentanţii unor asociaţii de proprietari respectiv cetăţeni.

Dl. viceprimar Toth-Birtan Csaba deschide şedinţa şi prezintă tematica dezbaterii publice respectiv importanţa acesteia în contextul Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică locală.
Proiectul de hotărâre este bazat pe Legea nr. 153/2011, deci conţinutul ei este preluat în 85% din textul legii. S-a introdus un capitol care se referă la ajutor social, care poate fi solicitat în unele cazuri. Proiectul de hotărâre fixează un regulament şi un program multianual pentru creşterea calităţii structural ambiental al clădirilor din municipiu. O comisie numită de primar a delimitat nişte zone de acţiune prioritară, acestea fiind zonele centrale şi pe arterele principale ale oraşului. În acest program am încercat să includem în primul an zona centrală, ne referim la blocurile de locuinţe nu la casele particulare. Legea prevede ca clădirile care sunt periculoase din punct de vedere al structurii sau al faţadei, pot prezenta pericol pentru pietoni sau aspectul lor lasă de dorit, trebuiesc reabilitate. Se exceptează acele clădiri care sunt încadrate în gardul 1 de pericol de risc seismic, respectiv clădirile la care sa făcut o izolare termică sau este în curs de efectuare a unor lucrări de izolare termică a anvelopei clădirii. Este vorba doar de clădiri care au fost construite undeva în anii 70, anvelopa exterioară s-a deteriorat s-a murdărit, şi ar trebui renovat. Legea este în vigoare din 2011 şi în caz de neaplicare primarul poate fi amendat. Am introdus prevederile privind ajutorul social, deoarece este o prevedere prin care dacă venitul familiei din aceste blocuri este sub o anumită limită, banii care prin contribuţie proprie se cheltuie pe asemenea lucrări pot fi returnaţi printr-un ajutor social.
„Art. 25. - Finanţarea proiectării şi executării lucrărilor de intervenţie se asigură, pe cheltuiala proprie, de către deţinătorii clădirilor.
Art. 26. – (1) Prin excepţie de la prevederile alin. (1) Municipiul Sfântu Gheorghe poate asigura prin bugetul local, în limita fondurilor aprobate anual cu această destinaţie:

a) preluarea integrală a cheltuielilor aferente lucrărilor de intervenţie corespunzătoare cotei proprietarului/proprietarilor de locuinţe aflat/aflaţi în imposibilitate de a asigura sumele ce îi/le revin, la cererea acestuia/acestora, ca măsură de protecţie socială, dacă proprietarul/proprietarii face/fac dovada că realizează venituri medii nete lunare pe membru de familie sub câştigul salarial mediu net lunar pe economie;


b) preluarea integrală a cheltuielilor aferente lucrărilor de intervenţie în situaţia în care  lucrările de intervenţie necesare nu au fost executate sau au fost începute, dar nu au fost finalizate, în termenele notificate, precum şi în situaţia în care deţinătorii notificaţi refuză executarea lucrărilor de intervenţie în condiţiile şi la termenele notificate;


(2) Condiţiile de selecţie şi de preluare a cheltuielilor precum şi măsurile necesare în vederea recuperării de la deţinătorii notificaţi a cheltuielilor efectuate de la bugetul local se stabilesc şi se aprobă prin hotărâre a consiliului local.”

Venitul net înseamnă că se adună venitul net al tuturor membrilor de familiei şi se împarte la toţi membrii de familie iar suma care rezultă nu poate fi sub câştigul mediu net anual pe economie, această sumă se situează undeva la 2363 de lei pe membru de familie. Acesta înseamnă că într-o familie de 4 membri din care 2 realizează venituri, câştigul celor doi ar trebuii să fie undeva la 9600 lei, ca să nu beneficieze de acest ajutor social, ceea ce la nivelul municipiului Sfântu Gheorghe se realizează la foarte puţine familii. De aceea am îndrăznit să facem acest demers, fiindcă ştim că în Sfântu Gheorghe aproape toate familiile pot solicita acel ajutor social. Primăria nu poate investii/cheltuii pe clădirile din proprietate privată dar prin această metodă dacă locatarii sunt dispuşi să contribuie atunci pot solicita de la Primărie returnarea acestor investiţii ca şi ajutor social.

În continuare este descrisă demersul programului. Procedura începe cu o somaţie sau o înştiinţare din partea Primăriei privind apartenenţa condomeniului, după aceea asociaţiile de proprietari emit o hotărâre sau un accept scris în termen de 60 de zile. Trebuie întocmit o notă tehnică de constatare de către un proiectant prin care se stabilieşte starea tehnică a clădirilor şi se enumeră lucrările care trebuiesc efectuate. Trebuie făcut un proiect de autorizare a lucrării, în cazul în care nu se schimbă aspectul exterior nici din punct de vedere al materialelor sau al coloristicii nu trebuie făcut proiect de autorizare, în cazul acesta este nevoie de un aviz tehnic prealabil a Arhitectului şef şi se poate efectua lucrarea. Noi ne-am propus în proiectul de hotărâre ca aspectul clădirilor să fie în principiu curăţat şi refăcut ceea ce este, cum a fost făcut iniţial.
În proiect sa făcut referire la spaţiile comerciale de sub blocuri, unde deţinătorii acestor spaţii trebuie să conformeze cu prevederile regulamentului. La capitolul „Finanţarea lucrărilor este descrisă cum poate finanţa Primăria prin ajutor social, dar totodată este precizat faptul că în cazul în care asociaţia, locatarii nu au executat sau au început dar nu au finalizat în termenul notificat, sau a refuzat executarea lucrărilor, Primăria poate prelua cheltuielile în întregime ca după aceea prin Judecătorie să recupereze sumele investite.
În continuare sunt enumerate facilităţile de care beneficiează asociaţiile de proprietari. Un lucru foarte important este că deţinătorii apartamentelor care efectuează aceste lucrări sunt scutite de la plata impozitelor pe clădiri pe o perioadă de 5 ani de la recepţionarea lucrărilor. 


În anexa proiectului de hotărâre sunt prezentate pe ani clădirile la care se doresc efectuarea acestor lucrări, sigur vor fi decalări având în vedere că procedura de întocmire a proiectului de hotărâre a durat mai mult decât s-ar fi crezut.


Dl. viceprimar Toth-Birtan Csaba le mulţumeşte celor prezenţi atenţia acordată la prezentarea destul de detaliată a proiectului de hotărâre şi solicită prezentarea propunerilor în legătură cu acest proiect.

D-na Botos Klementina, reprezentant la mai multe asociaţii de proprietari vine cu o serie de întrebări legate de demararea proiectului la care dl viceprimar Toth-Birtan Csaba răspunde, lămurind toate neclarităţile. În continuare ridică problema, dacă pentru întocmirea notei tehnice de constatare se percepe taxă la care răspunsul viceprimarului este că probabil se va percepe o taxă pentru consultanţa arhitectului făcută la faţa locului.
O întrebare importantă a doamnei Botos este acela dacă pot fi efectuate lucrări în cazul unor blocuri care nu sunt incluse în proiect, şi dacă acestea pot beneficia de facilităţi.
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Dl. viceprimar Toth-Birtan Csaba prezintă oportunitatea ca în cazul unor solicitări scrise din partea altor asociaţii, care nu sunt incluse în program, şă se efectueze modificări la listele propuse în proiectul de hotărâre.

Dl. Blága Géza, preşedintele asociaţiei de proprietari Biruinţa se interesează despre actele care trebuiesc depuse pentru obţinerea ajutorului social, respectiv se adresează cu rugămintea ca acest proiect să fie accesibil şi în limba maghiară. Dl. viceprimar enumeră din regulament actele solicitate.

Dl. viceprimar Toth-Birtan Csaba profitând de ocazie prezintă celor prezenţi că din nou este în vigoare programul de finanţare privind izolarea termică a blocurilor. Până la data de 28 februarie 2018 se poate depune aplicaţia. Finanţarea se face în felul următor: 60%  fonduri din UE, 15% din partea Primăriei şi 25% din partea locatarilor, şi în cazul acesta existând posibilitatea de a contribuii prin ajutor social în cazul familiilor nevoiaşe. 

Nemaifiind alte propuneri se dă cuvântul domnului Gherca Iosif să-şi prezinte problemele, care nu au legătură cu proiectul de hotărâre şi anume tăierea copacilor din jurul blocurilor. În urma discuţiilor purtate domnul viceprimar precizează că potrivit Regulamentelor în vigoare pe teritoriul Municipiului Sfântu Gheorghe tăierea arborelor din jurul blocurilor este în sarcina asociaţiilor de proprietari.

Nefiind alţi înscrişi la luări de cuvânt viceprimarul municipiului Sfântu Gheorghe dl. Toth-Birtan Csaba mulţumeşte pentru participare şi încheie dezbaterea publică.

Persoana responsabilă ptr. aplicarea Legii nr. 52/2003
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