Nr. 46.867 /2017.
MINUTA

dezbaterii publice din data de 04.09.2017 asupra Proiectului de hotărâre privind 
modificarea şi completarea anexei HCL. nr. 346/2016 privind încadrarea pe zone fiscale a intravilanului municipiului Sfântu Gheorghe


Dezbaterea publică a fost convocată şi s-a desfăşurat în sala de şedinţe a Consiliului local al municipiului Sfântu Gheorghe. La dezbaterea publică participă iniţiatorii Proiectului de hotărâre, personalul de specialitate implicat în această activitate de iniţiere a proiectului de hotărâre: dl. consilier local Bálint József, dl. consilier local Kolcza István, d-na viceprimar Sztakics Éva-Judit, dl. viceprimar Toth-Birtan Csaba, d-na Birtalan Erzsébet Csilla – architect şef, d-na Józsa Emese – director executiv al Direcţiei Finanţe Publice Municipale , dl. Biró László – director executiv al Direcţiei de Gospodărire Comunală  respectiv cetăţeni.

Dl. consilier local Bálint József deschide şedinţa şi prezintă tematica dezbaterii publice respectiv importanţa acesteia în contextul Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică locală.

„Consiliul local anul trecut în decembrie a adoptat o hotărâre privind stabilirea zonelor de impozitare, prin care s-au luat în vedere mai multe criterii, nu numai distanţa faţă de centru. Cu această iniţiere a fost de acord şi Partidul Popular Maghiar din Transilvania având în vedere faptul că dacă locuim într-o stradă reabilitată, cu trotuare amenajate, cu iluminat public reabilitat să contribuim mai mult la bugetul local. Problemele sunt că probabil din cauza lipsei de timp şi de personal s-au efectuat unele erori pe care ne-au sesizat locatarii nemulţumiţi. În cursul lunii aprilie am iniţiat demersul, am strâns propunerile, am verificat la faţa locului şi am elaborat acest proiect de hotărâre. În proiect sunt trecute acele străzi de unde am primit reclamaţii pe care le-am verificat şi aşa am apreciat că diferenţa de punctaj va conduce la schimbarea categoriei de impozitare. În cazul unor străzi foarte lungi propunem delimitări şi stabilirea zonelor în mod diferenţiat.
Străzile propuse în vederea schimbării zonei de impozitare sunt: strada Berzei, unde ar trebui delimitată strada în două. În urma reclamaţiilor există o porţiune de stradă care nu s-a reabilitat. Pe strada Budai Nagy Antal locatarii au reclamat că în unele porţiuni lipseşte trotuarul, este numai bordura. În Aleea Căminului luând în considerare propunerile am reuşit repunctarea în vederea obţinerii unei alte categorii/zone.
În cazul străzii Ciucului, strada era delimitată în 2 tronsoane, propunem despărţirea în trei, de la ultima intersecţie până la capătul oraşului sunt alte condiţii de trai. 

Am mai propus modificări în cazul străzii Crinului.

Pe strada Grigore Bălan am propus delimitarea unei zone, care de fapt nu se află pe Bălan.

În continuare am propus modificări în cazul străzii Izvorului în urma reclamaţiilor strânse.

În cazul străzii József Attila la capătul străzii sunt diferenţe, iar la Aleea Textiliştilor am mai sesizat diferenţe.

În afară de străzile enumerate, am verificat la faţa locului şi alte străzi de unde am primit reclamaţii pe care nu le-am introdus în anexă pentru că prin reanalizarea punctajului nu s-a obţinut o diferenţă prin care ar scădea punctajul, respectiv s-ar modifica zona.

Dl. consilier mulţumeşte pentru oportunitatea acordată şi pentru prezenţa celor aflaţi în sală şi îşi exprimă speranţa că vor fi corectate greşelile .


D-na viceprimar Sztakics Éva-Judit: „Mulţumim pentru prezentarea domnului consilier Bálint. Aşa cum a spus şi dl. consilier, anul trecut în decembrie am adoptat aceea hotărâre privind noua încadrare în zone a străzilor din Municipiul Sfântu Gheorghe. În jurul lunii noiembrie am organizat o dezbatere publică la care au participat cetăţeni ai oraşului, şi eu consider că atunci a fost momentul potrivit pentru a vorbi despre încadrări pe zone a străzilor pentru anul 2017. Cererea domnului primar a fost ca străzile din municipiu să fie incluse în funcţie de existenţa sau neexistenţa reţelelor edilitare, a infrastructurii, poziţia străzii faţă de centru sau de zona industrială, respectiv siguranţa publică. Concepţia este ca în fiecare an în funcţie de lucrările efectuate să se refacă această încadrare a străzilor. În cursul lunii noiembrie din nou se va organiza o dezbatere publică privind modificarea zonificării actuale pentru anul viitor unde s-ar putea să introducem şi alte criterii de punctaj. Doresc să vă prezint faptul că în Municipiul Sfântu Gheorghe sunt în jur de 200 de străzi. În urma încasărilor în bugetul local am putea realiza reabilitarea a cel mult 1 sau 2 străzi, ar dura foarte mult până când am reuşi reabilitarea tuturor străzilor fără a atrage fonduri.

Punctajul pe care am adoptat anul trecut nu era perfect, de aceea în cursul primăverii am adoptat o hotărâre prin care am modificat şi corectat erorile materiale.

Având în vedere proiectul de hotărâre iniţiat de către domnul consilier Bálint József, se poate accepta două cazuri unde s-au efectuat erori materiale, celelalte propuneri vor fi analizate şi luate în considerarea pentru anul viitor. D-na secretar a precizat că nu avizează pentru legalitate dacă se efectuează  modificări substanţaile. Nu putem garanta nici pentru anul viitor, ca fiecare casă va fi punctat separat, trebuie luat în considerare zona şi vreau să subliniez că la stabilirea zonelor s-a luat în considerare mijlocul străzii, iar în cazul străzilor mai lungi s-a luat în considerare mijlocul porţiunii de stradă.

În continuare fiecare participant înscris la luările de cuvânt îşi prezintă propunerile:


Dl. Ivan Nicolae Gheorghe, colonel în rezervă, preşedintele ANCMRR din MAI  îşi menţine propunerile formulate în adresa înaintată către Primăria municipiului Sfântu Gheorghe  nr. 40.270/2017 anexă la prezenta, şi îşi formulează cererea pentru viitor privind înregistrarea audio, respectiv asigurarea traducerii discuţiilor purtate în cadrul dezbaterii publice.

Dl. Hajdár József, locatar al străzii Ciucului propune delimitarea străzii în trei zone, având în vedere că pe capătul străzii Ciucului există alte condiţii.

Dl. Deák Gyula locatar de pe strada Stadionului îşi prezintă obiecţiunile privind faptul că din zona C sa încadrat în zona A de impozitare, cu toate că nu există infrastructură. Menţionează faptul că a luat la cunoştinţă ca fiecare casă nu poate fi încadrată separat, dar totuşi ar trebui găsit o soluţie pentru cazurile în care dacă nu există infrastructură zona respectivă să nu fie încadrată în zona A.



Dl. Péter Sándor locatar de pe strada Stadionului se alătură celor prezentate de dl. Deák şi propune delimitarea străzii Stadionului.

Dl. Varga Iosif locatar al străzii Ciucului prezintă problemele de la capătul străzii Ciucului şi se alătură celor care propun delimitarea unei noi zone pe strada respectivă.


Dl. Bende Levente propune să se ia în considerare intensitatea circulaţiei de la capătul străzii Ciucului, respctiv solicită reanalizarea străzii Fântânii.
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Dl. Bálint Balázs, locatar al străzii Ciucului prezintă condiţiile nefavorabile existente în zonă şi propune reanalizarea zonei respective, având în vedere condiţiile de trai nefavorabile - trotuar neamenajat, circulaţie foarte intensă, neexistenţa canalizării etc. 

Dl. Szilágyi Árpád, locatar al străzii Ciucului, prezintă mai detaliat problemele cu care se confruntă în zonă şi se alătură de cele prezentate de vecini, respectiv solicită reevaluarea zonei respective.

Dl. Keresztes Szilveszter, proprietar al unui apartament de pe strada Puskas Tivadar propune că ar trebui luat în considerare facilităţile acordate locatarilor de pe strada Grigore Bălan, pentru că locatarii din această zonă se confruntă  de asemenea cu problemele cauzate de traficul intens.

Dl. Butoi Adriann locatar al străzii private Carmen Silva prezintă că datorită faptului că stau într-o stradă privată au numai de suferit pentru că nu pot beneficia de investiţii. 


D-na viceprimar Sztakics Éva-Judit prezintă singura soluţie a problemelor şi anume donarea către consiliul local a drumului delimitat şi în acest fel municipiul poate să investească în infrastructură şi iluminat public, în conformitate cu prevederile legale Municipiul Sfântu Gheorghe nu poate investii în domeniul privat numai în proprietate publică sau privată a municipiului.

Dl. Szabó Levente locatar al străzii Gyertyánffy Ferenc propune ca în viitor să se ia în considerare existenţa căii ferate.

Dl. Tóth András prezintă situaţia locatarilor celor trei case particulare cu numerele 9,11 şi 13 de pe strada Grigore Bălan, lângă Orex şi solicită reevaluarea zonei respective.

Dl. Koréh Attila locatar al străzii Berzei propune delimitarea străzii în două porţiuni, având în vedere că o parte a străzii s-a reabilitat, iar pe cealată parte a străzii nu s-au efectuat reabilitări de ani de zile.


D-na Vajna Edit, locatar al străzii Budai Nagy Antal prezintă faptul că nu poate accepta zona A, având în vedere distanţa mare faţă de centru, respectiv trotuarul este inutilizabil.

D-na Partin Katalin locatar al străzii Izvorului prezintă problemele din zonă, propune să se ia în considerare zona industrială apropriată, lipsa transportului public local.


Dl. consilier local Bálint József mulţumeşte celor prezenţi pentru participare şi fiind vorba de o problemă comunitară speră soluţionarea favorabilă
Persoana responsabilă ptr. aplicarea Legii nr. 52/2003






   Bálint Tünde





      Consilier
