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privind concursul organizat pentru promovarea în grad 

din cadrul  Compartimentului Resurse Umane
al Direcţiei de Asistenţă Socială Sfântu Gheorghe

Bibliografie: 

- Constituţia României, republicată;

- O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrative (Partea I, Partea III, Partea V-VII), cu modificările şi completările ulterioare;

- Legea nr. 53/2003-Codul muncii , republicată cu modificările şi completările ulterioare;

- Lege- cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu modificările şi completările ulterioare;

- Hotărârea nr. 611/2008 pentru aprobarea normelor privind organizarea şi dezvoltarea carierei funcţionarilor publici, cu modificările şi completările ulterioare;

- Hotărâre nr. 286/2011 pentru aprobarea Regulamentului – cadru privind stabilirea principiilor generale de ocupare a unui post vacant sau temporar vacant corespunzător funcţiilor contractuale şi a criteriilor de promovare în grade sau trepte profesionale imediat superioare a personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice, cu modificările şi completările ulterioare;

- Hotărâre nr. 1066/2008 pentru aprobarea normelor privind formarea profesională a funcţionarilor publici;

- O.G. nr. 137/2000 privind prevenirea şi sancţionarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

- Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de şanse şi de tratament între femei şi bărbaţi, cu modificările şi completările ulterioare;

Tematica: 

- Principiile care stau la baza exercitării funcţiei publice

- Clasificarea funcţiilor publice. Categorii de funcţionari publici

- Drepturile funcţionarilor publici

- Îndatoririle funcţionarilor publici

- Formarea şi perfecţionarea profesională a funcţionarilor publici

- Sancţiunile disciplinare şi răspunderea funcţionarilor publici

- Salarizarea personalului

- Organizarea carierei funcţionarilor publici

- Dezvoltarea carierei funcţionarilor publici

- Organizarea şi desfăşurarea concursului de ocupare a unui post vacant sau temporar vacant pentru personalul contractual

- Promovarea în grade sau trepte profesionale imediat superioare a personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice

- Formarea profesională a funcţionarilor publici

- Egalitatea de şanse şi de tratament între femei şi bărbaţi în domeniul muncii

- Drepturile în exercitarea  cărora este garantat principiul egalităţii între cetăţeni, al excluderii privilegiilor şi discriminării .

 - Reglementări privind respectarea demnităţii umane, protecţia drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului, prevenirea şi combaterea incitării la ură şi discriminare.

