BIBLIOGRAFIE

privind concursul de recrutare organizat pentru funcţia publică de execuție de 
Consilier, gradul superior
din cadrul Serviciului Beneficii Sociale, Compartimentul pentru Protecţia şi Promovarea Drepturilor Copulului şi a Persoanelor cu Handicap al Direcţiei de Asistenţă Socială Sfântu Gheorghe
- Constituţia României, republicată;

- O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ (Partea I, Partea III, Partea VI), cu modificările şi completările ulterioare;
- Ordonanţa Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea şi sancţionarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

- Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de şanse şi de tratament între femei şi bărbaţi, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

- Legea asistenţei sociale nr. 292/2011, cu modificările şi completările ulterioare;

-Legea nr. 272/2004 privind protecţia şi promovarea drepturilor copilului, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

- Hotărârea nr. 691/2015 pentru aprobarea prcedurii de monitorizare a modului de creştere şi îngrijire a copilului cu părinţi plecaţi la muncă în străinătate şi a serviciilor de care aceştia pot beneficia precum şi pentru aprobarea Metodologiei de lucru privind colaborarea dintre direcţiile generale de asistenţă socială şi protecţia copilului şi serviciile publice de asistenţă socială şi a modelului standard al documentelor elaborate de către acestea.

Tematica: 

- Drepturile şi libertăţile fundamentale;

- Drepturile şi îndatoririle funcţionarilor publici;

- Principii specifice aplicabile administraţiei publice locale

- Valori şi principii în sistemul naţional de asistenţă socială

- Respectarea, promovarea şi garantarea drepturilor copilului

- Procedura de monitorizare a modului de creştere şi îngrijire a copilului cu părinţi plecaţi în străinătate şi a serviciilor de care aceştia pot beneficia

- Reglementări privind respectarea demnităţii umane, protecţia drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului, prevenirea şi combaterea incitării la ură şi discriminare.
